

АМЕРИКАНСКІЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ ВѢСТНИКЪ

„American Orthodox Messenger“

15 East 97th Street, New York, N. Y.

VOL. XXIV.

FEBRUARY 28th — 1923 — ФЕВРАЛЬ, 15-е.

№ 4.

ПРИВѢТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА НА ЛЕМКОВСКІЙ ВСЕАМЕРИКАНСКІЙ СЪѢЗДЪ 9/22 февраля 1923 года.

Президенту Лемковскаго Конгресса въ Нью Йоркѣ.

Великія и святыя цѣли, кои объединяють и воодушевляють членовъ настоящаго Лемковскаго Конгресса близки и моеи русской душѣ. Единение русскихъ людей, братство ихъ, взаимная любовь, образованіе русской молодежи, развитие русской мысли, русскаго чувства, русскаго сознанія, универсальный прогрессъ въ борьбѣ, — что можетъ быть чище и выше работы въ этомъ направленіи и смыслѣ?!... Вотъ почему, призывая Божіе благословеніе на работы Конгресса, я какъ русскій, отъ всего сердца своего восклицаю: да здравствуютъ благородные лемки съ ихъ русскимъ самосознаніемъ! Да здравствуетъ Великій Русскій Народъ! «Пора, пора за Русь святую!»

Митрополитъ
всѣя Америки и Канады
ПЛАТОНЪ.

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ

(по журнальному Епархіальному Совѣту отъ 15/28-го февраля 1923 года).

Въ виду распространяющихся по Епархіи невѣрныхъ слуховъ о томъ, что яко бы Его Высокопреосвященство Митрополитъ Платонъ лишь временно управляетъ Епархіей, симъ объявляется во всеобщее свѣдѣніе, что по волѣ Его Святѣйшества ТИХОНЫ, Патриарха Московскаго и Всея Руси, и въ виду согласія Высокопреосвященнѣйшаго Митрополита Платона на постановленія Питтсбургскаго Собора, Его Высокопреосвященство есть постоянный правящій Архіерей Епархіи и оставитъ сію должность лишь въ случаѣ назначенія его установленнымъ порядкомъ на иную касседру законной властью Русской Православ-

ной Церкви. Отъ сей власти будетъ также зависѣть опредѣленіе того, кто будетъ преемникомъ Владыки Митрополита въ случаѣ его смерти или назначенія на иную касседру.

Епархіальный Совѣтъ.

«0»

THE SPIRITUAL TRIUMPH OVER BOLSHEVISM.

Not content with "Robbing" the Churches, the Russian Soviet leaders "would murder the Church leaders who resist." According to press dispatches, they have deposed Patriarch Tikhon, head of the Russian Church, and have sentenced to death Archbishop Benjamin, Metropolitan of Petrograd, his coadjutor and nine collaborators. Their only crime, say a committee of Russian living in Paris who have appealed to Premier Lloyd George to exert his influence to save the condemned men, "consists in having issued peaceably a protestation against robbing the churches of objects considered most sacred, after they had humbly transmitted other objects of value to the Soviet Government." Execution, however, has been postponed, perhaps, says the New York Tribune, because it has dawned on the Soviet authorities that their course does not pay.

Whatever may become of these unfortunate churchmen, the orthodox Church, according to several accounts, is making sweet the uses of adversity. Reduced economically, it is groving spiritually. The very effort to destroy it is making the peasants all the more loyal to their religion. Indeed, the Government attack on the Church, writes Sasha Kropotkin in the London Daily Express, "is forging the link between peasant and worker. It will unite

them in their plevances and discontent against the Soviet Government. And the Church, to which the masses have blindly turned in their seeking for the vague but imperishable ideal of brotherhood, that ideal which the Communists preached, but have failed to practise, will benefit, and will play its part in reuniting, an idealist and Christian people." Any one who has been living in Russia during the last few years, writes a correspondent in the New York Tribune, "must have been struck by the peasants and workers, but also the middle and intellectual classes have sought a refuge in religion from the utter misery of their existence. Churches have been full to overflowing and a great religious revival has been remarked, even by those less inclined to admit it." These signs of resentment are said to be arousing a feeling of uneasiness among the Communist leaders who know the temper of the people.

Bolshevism is a contradiction of Christianity, agree many writers, and we are frequently reminded that the Soviet leaders regard religion as a hindrance to progress, an opiate at once to soothe and debauch the people. "We can not conceive the existence of Bolshevism in an enlightened community," writes a correspondent in The Christian World (London). "It is a system that hates the light, and in the hyperborean darkness of Russia it finds the sustenance on which it thrives.... Light, freedom, liberalism and humanitarianism find no support in Bolshevism."

("The Literary Digest" 1922).

ПРОСЯТЬ ПОМОЩИ ЧЕРЕЗЪ АРА.

Иванъ Фед. Кашубскій — взыываетъ къ о. Архимандриту Амфилохию, Канкринская ул. № 11 Донская область г. Ростовъ на Дону.

Сергій Михайловъ — къ И. Т. Горохову, Коблевская 29, кв. 20 г. Одесса.

А. А. Куплянскій — ему же, Китаевское почт. от., Моск. губ. Перерва, Москва.

Немидовъ Николай Антоновичъ, профессоръ Кубанскаго Политехническаго Института, — Русскую Церковь, г. Краснодаръ (Екатеринодаръ), Куб. Обл.

КАНАДІЙСКАЯ РУСЬ.

(Архипастырское обращеніе).

Еслибы Богомъ дано было кому-либо понять тебя своимъ умомъ, или постигнуть тебя своимъ сердцемъ и обнять своею любовію, какимъ бы великимъ оказался тотъ человѣкъ, какъ много добра онъ принесъ бы русскому народу въ Канадѣ, направляя ко благу твои силы, твои задачи и стремленія. Еслибы нашелся теперь среди сыновъ твоихъ вождь и просвѣтитель подобный Протоіерею Іоанну Наумовичу, который такъ горячо любилъ свою родину Галицкую Русь, который такъ хорошо зналъ ея нужды, и горе болезни, который отдалъ всѣ свои силы на ея просвѣщеніе и самую жизнь свою за ея благосостояніе. Этотъ приснопамятный просвѣтитель Галичины всегда будетъ намъ повѣствовать своими писаніями, своими дѣлами, своею жизнью, что можетъ сдѣлать даже одинъ человѣкъ для своего народа, преданный ему душою и тѣломъ!

Имѣя такого руководителя и учителя, насколько ты, Канадійская Русь, быстрѣ стала бы развиваться и крѣпнуть. Ты возвеличилась бы въ глазахъ другихъ, къ твоему голосу прислушивались бы други и недруги, ты легко устроила бы судьбу своихъ дѣтей. Ты ясно понимала бы законы этой страны, своей второй родины, твоя лояльность ей не была бы запятана выходками самозванныхъ учителей (Будко).

Правда, жизнь русскихъ людей въ Канадѣ началась согласно завѣтамъ незабвеннаго учителя, блаженной памяти отца Наумовича. Сыны сѣдого Галича приплыли въ Канаду и принесли въ своихъ сердцахъ тѣ святые его слова — **молись, трудись, учишь, трезвись**. Сыны благословенной Буковины принесли въ Канаду твердые устои, которыхъ не могли поколебать вѣковые происки враговъ нашей вѣры и русской народности. Сими преданными дѣтьми изъ Галича и Буковины положено было начало Канадійской Руси, этой младшей дочери единой Великой Матери Руси.

Успѣхомъ отмѣчены были первые годы жизни русскихъ людей изъ Галичины и Буковины въ Канадѣ. Непроходимые лѣса, дебри, болота, горы — все уступало труду и терпѣнію русскаго человѣка! Прошелъ десятокъ лѣтъ и вмѣсто непроглядныхъ лѣсовъ, болотъ и безконечныхъ прерій, — вся Канада покрылась цвѣтущими полями, вездѣ красуются благоустроенныя фермы, возникли города и мѣстечки, протянулись желѣзные пути — русскій пахарь избородилъ Канаду, за нимъ потянулись другіе; этого не можетъ отрицать никто. Главнѣе же сего то, что по всей Канадѣ былъ одинъ русскій народъ, русскіе люди чувствовали себя

братьями, откуда бы кто изъ нихъ не походилъ. Своимъ единствомъ русскій народъ былъ спленъ и крѣпокъ. Его національное и религиозное самосознаніе поддерживали и его пастыри духовные, которые были поставляемы такими великими іерархами нашей Православной въ Америкѣ Церкви, какъ Святѣйшій Патріархъ Тихонъ и Митрополитъ Платонъ.

Къ сожалѣнію враги русскаго народа не оставили его въ покоѣ и тутъ. Какъ только русскій народъ сталъ на путь религиознаго самосознанія, на путь просвѣщенія и благосостоянія, такъ они и устремились на него со всѣхъ сторонъ, какъ хищные звѣри. Стали появляться одни за другими самозванные проповѣдники, стали сѣять рознь религиозную и племенную между русскими людьми; стали отвлекать ихъ отъ законной церковной власти, образовывать „незалежные“ приходы, появились серафимовское и макарьевское согласіе, возникла бодруговщина, чисто пресвитеріанскаго характера, народилась свистуновщина, украинское движеніе, прикрывающееся православіемъ.

За что всѣ эти „благодѣтели“ разрываютъ единое русское тѣло, какую они видятъ въ этомъ дѣленіи русскаго народа для него пользу, отвлекая его отъ историческаго пути, завѣщаннаго еще его Просвѣтителемъ, Святымъ Равноапостольнымъ Княземъ Владиміромъ! Можетъ ли русскій народъ ожидать себѣ отъ такихъ проводниковъ спасенія? Ведутъ ли они его къ благому житію, не стараются ли они ослабить его, разбить его.

Канадійская Русь! вспомни свои первые трудовые годы, вспомни тѣхъ, кто тогда поддерживалъ тебя, кто сохранилъ тебя духовно. Не православные ли русскіе Архипастыри Тихонъ и Платонъ, ставленники Матери Руси Державной, посѣщали тебя, когда ты начинала свою жизнь, не русскіе ли священники посылались отъ нихъ къ Тебѣ, дабы ты не оставалась духовно голодной, не они ли трудились на твоей нивѣ, чтобы дать тебѣ миръ и мощь духовную.

Помни это, Русь Канадійская, и знай, что и впредь возвратишь себѣ свое благополучіе, духовный миръ и братскую любовь, уважая истинныхъ пастырей отъ тѣхъ же Архипастырей посылаемыхъ, и остерегаясь инудѣ прелазящихъ. Помни завѣтъ отца Наумовича и молись, чтобы Господь воздвигъ тебѣ подобнаго ему. Пастыри, отцы церковные Канадійской Руси, подражайте приснопамятному отцу Іоанну въ своихъ трудахъ на просвѣщеніе народа.

2/15 Фев. 1923 г., Сэнди Лэйкъ, Канада.

Епископъ Теофиль.

ВЪ КАФЕДРАЛЬНОМЪ СОБОРѢ.

Святочные отголоски.

Жизнь расцѣплять можно количествомъ событій. Жизнь дорожать, какъ возможностью испить въ ней больше того, что именуютъ люди „счастьемъ“. Но мы, православные, цѣнимъ жизнь, какъ она есть, обращая къ Богу и небесамъ сроки жизни, ея радости и печали.

Скромны службы церковныя, свершенныя по уставу. О нихъ приходится сказать: все было какъ приличествовало быть, безъ особыхъ оттѣнковъ, безъ бьющихъ на эффектъ особенностей. Но онѣ были, эти службы кануна Рождества Христова и самого Праздника. Но онѣ пережиты вѣрующими сердцами полностью. Но чрезъ эти службы Божіи властною волною влились въ души человѣческія сладкія думы о Богомладенцѣ, нѣжныя пѣсни ангельскія о мирѣ и Божьемъ благоволеніи къ изстрадавшимся людямъ... Чего-же болѣе? Вѣдь не о единомъ же насущномъ хлѣбѣ можетъ и долженъ жить даже современный человѣкъ!..

Поэтому, когда богомольцы Кафедрального Собора, присутствуя на святочныхъ службахъ въ Соборѣ, видѣли благолѣпное и чинное митрополичье служеніе, слышали пѣсни рождественскія, — все благопрістойно, торжественно и задушевно протекающее предъ ними и въ душевной гармоніи съ ними, съ ихъ сердечнѣйшими желаніями получить миръ Князя мира и Отца будущаго вѣка, — они не могли не принести Высокопросвящен. Владыкѣ Митрополиту самыхъ чистыхъ поздравленій съ Праздникомъ въ отвѣтъ на его обращеніе къ нимъ съ Праздникомъ... Когда, по неконному обычаю, по уходѣ изъ храма Владыки Митрополита въ его покои, туда прослѣдовали пѣвчіе „съ славленьемъ“, богомольцы никакъ не расходились изъ храма. Стояли и все слушали, какъ изъ архіерейскихъ покоевъ доносилось пѣніе тропаря и кондака Рождественскихъ съ многолѣтствованіемъ Владыкѣ. Сладостныя минуты! Мирныя воспоминанія! Вѣчное среди земного!

ДѢТИ У ХРИСТА.

За всенощнымъ бдѣніемъ Владыка Митрополитъ имѣлъ особенную архипастырскую радость. Благодаря ходатайству досточтимой Татьяны Вл. Буймистровой предъ администраціей Русской Школы „внизу города“, въ храмъ прибыли въ полномъ составѣ дѣти школы, въ количествѣ свыше 50. Малютки стояли рядами прелзъ иконостасомъ придѣла во имя Рождества Богородицы, благоговѣнно крестились, а потомъ прикладывались къ иконѣ Рождества Христова и получили помазаніе освя-

ценнымъ елеемъ отъ руки Его Высокопреосвященства. Умилительное зрѣлище представляли эти дѣтки, гуськомъ подходившія поклониться Христу, лежащему въ ясляхъ. Лучшаго духовнаго подарка не могли при-

нести Спасителю руководители такого паломничества въ Соборъ дѣтей съ низовъ города. Но это было и лучшее духовное утѣшеніе для самихъ дѣтокъ русскаго происхожденія. Благо тѣмъ, кто сіе устроилъ!



Внутренность Св. Николаевскаго Кафедральнаго Собора въ Нью Йоркѣ съ праздничными украшениями.

НОВЫЙ ГОДЪ.

Не вѣдомо, гдѣ и какъ, но въ нашемъ Кафедральномъ Соборѣ Новый Годъ былъ встрѣченъ, какъ желанный гость, какъ даръ свѣтлый Божій. Торжественное Богослуженіе при многолюдномъ собраніи молящихся увеличилось въ своей значительности проповѣдью Владыки Митрополита. Отечески спокойно, ровно, не возвышая нисколько голоса, Владыка Митрополитъ призывалъ добрыхъ христіанъ вѣрится благому Промыслу Божію. „Много горя, печали, страданій и невыносимыхъ мукъ перенесли русскіе православные люди за минувшіе пять, шесть лѣтъ. Не хватитъ словъ для описанія этихъ нечеловѣческихъ страданій, нѣтъ на языкѣ человѣческомъ довольно красокъ изобразить картину этихъ сплошныхъ мученій по волѣ Господней ниспавшихъ на бѣдную нашу родину и на ея вѣрныхъ дѣтей... Что же? Подумаемъ ли мы, что русскіе люди были и есть всѣхъ грѣшнѣе, что такое выпало имъ въ долю? Скажемъ ли мы, что Господь Богъ от-

вратился вовсе отъ народа, чтущаго Его? Посмѣемъ ли мы вынести изъ глубины нашего сердца невольный упрекъ, что именно мы, а не отцы наши, или наши дѣти должны были расплатиться за многіе и, очевидно, тяжелые грѣхи нашихъ предковъ въ административномъ, общественномъ и личномъ порядкѣ?.. Не будемъ гнѣвить Господа! Прошлое не вернуть. Признаемъ Промыслъ Божій въ совершившемся. Есть, несомнѣнно есть какой-то глубокий, таинственный смыслъ во всемъ этомъ, нами, русскими людьми, пережитомъ и узнанномъ. Если этого смысла мы не постигаемъ, и на это, очевидно, воля Божія... Склонимъ же покорно подъ высокую руку Божію наши выи, примемъ то, что дано намъ пережить. Однако, примиряясь съ тяжестью настоящаго, не станемъ безнадежно унывать. Это былъ бы еще большій грѣхъ противъ Промысла Божія, ибо какъ говорилъ Спаситель Своимъ ученикамъ на горѣ Елеонской, предъ Своимъ вознесеніемъ на небо: „Нѣсть дано вамъ разумѣти времена и лѣта,

яже положи Отець во Своей власти“. Придетъ пора, умилосердится надъ русскими людьми Господь, возмогутъ предъ Нимъ усердныя моленія Божіей Матери, Заступницы рода христіанскаго, и то, чего мы просили, о чемъ мечтали, чего даже не надѣялись дожидаться, все исполнить по Своему человеколюбію неизреченному. Отъ насъ требуется только — не унывать, вѣряться въ волю Божию цѣликомъ, безъ остатка, и, не теряя благоразумія и доброй настроенности, стараться проводить нашу жизнь такъ, чтобы видно было, что въ насъ дѣйствуютъ и приносятъ добрый плодъ истинно христіанскія начала. Тогда Новый Годъ будетъ для насъ истинно „новымъ годомъ“ и счастье, какое дастъ намъ Господь Богъ, будетъ нами заслуженнымъ, истинно „новымъ счастьемъ“. Сего отъ души и желаю вамъ всѣмъ.“

КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ.

Поворотъ отъ зимы къ лѣту ознаменовался холодами, снѣгомъ. Русскіе люди только порадовались этому обстоятельству. Это напомнило имъ давнопрошедшіе годы на родинѣ, когда также неизмѣнно были морозы подъ Крещеньевъ день. Бутылочки, флаконы, чашки, бутылки — опять пошло все въ ходъ „на Иордани“, чтобы запастись „святой водицей“. Картина изъ года въ годъ та же: оживленная, какъ будто безпорядочная, но вмѣстѣ исполненная вѣры, тяготящая къ святости, къ освященію. По пророчеству: „и елцы не имате сребра, шедше ядите и пійте вино и тукъ“. Если благодать Божія можетъ и должна, по милости Божіей, дѣйствовать всегда и существенно, то какъ ей не подѣйствовать здѣсь, послѣ молитвословія „надъ водичкой“ Святителя Божія, здѣсь, въ храмѣ священномъ, въ томъ замкнутомъ со всѣхъ сторонъ кругѣ молящихся, среди коихъ, подъ неизвѣстно откуда блеснувшимъ снопомъ солнечныхъ лучей, сверкаетъ парадное архіерейское облаченіе и гдѣ, при общей тишинѣ, внятно и раздѣльно слышится слово, коимъ неизмѣнно впродолженіе вѣковъ молилась Господу Вселенская Церковь: „Самъ и нынѣ освяти воду сію Духомъ Твоимъ Святымъ“. Хорошія минуты, дивныя минуты!.. Какъ то даже жаль, что съ полученіемъ „святой водички“, съ уходомъ съ нею въ дома самый праздникъ прекращается. Невольно шепчется самому себѣ, а то и вслухъ произносится: „далъ бы Богъ на слѣдующій годъ дожидаться“... Въ этомъ не только воля къ жизни сказывается, но и трепетное желаніе еще и еще разъ пережить сладостныя настроенія праздниковъ Господнихъ. Кажется, что, сколько ни жилъ, сколько разъ ни праздновалъ эти святые дни Господни, какъ будто каждый разъ чего-то до конца

не пережилъ. А хочется именно всю глубину этого праздника прочувствовать. И тогда уже спокойно помирать... .

СРѢТЕНІЕ ГОСПОДНЕ.

Ужъ подлинно „срѣтеніе“. Въ немъ встрѣтились — и величественная сѣдая старость — старецъ Симеонъ съ Анной, „дщи Фануилева“ — и нѣжная младость — Младенецъ руконосимъ; и „нынѣ отпускаеши“ и „свѣтъ во откровеніе языковъ“; зима и начатки весны; и праздничное настроеніе и признаки кануна Великаго поста... Срѣтеніе радости, яко родился человекъ въ міръ и уже является тихонько, какъ нѣжный ростокъ цвѣтка, среди людей, и въ то же время предсказаніе будущихъ печалей, вплоть до меча отточенного, проходящаго въ самое сердце, нѣжнѣйшее всѣхъ сердець, — сердце матери, даже Богоматери... .

Хорошо пѣли семинаристы каноны Срѣтенія на всенощномъ бдѣніи. Хорошо молилось за архіерейской службой. Но вотъ послѣ службы молебень. Торжество врученія иконы Спасителя заслуженному работнику епархію, 25 лѣтъ прослужившему на Христовой пастырской нивѣ, о. протоіерею Петру Игнатьевичу Попову. Какъ отрадно знать, что Церковь помнитъ своихъ труженниковъ; какъ отрадно знать, что работникъ 25 лѣтъ оставался вѣрнымъ своему посту; какъ сладко слышать изъ устъ Святителя Божія признаніе точности, плодотворности и вѣрности раба Христова!.. Вспоминая о юности въ началѣ работы этого труженника сплетаются съ видомъ его теперешнимъ; осуществленные завѣтныя мечты молодого семинариста зрятся ясно на почтенномъ лицѣ юбиляра: онъ все также бодръ, но это бодрость посеребренного возрастомъ мужа; онъ все также готовъ идти на зовъ Пастыреначальника, какъ и въ юные его годы, но морщины на лицѣ свидѣтельствуютъ, что много силъ и энергіи уже вложено имъ въ жизнь и дѣло. Тутъ пасомые его на лицо, здѣсь же и юность, желающая ступать стопами мужа. То же „срѣтеніе“. И самое „нынѣ отпускаеши“ кажется гимномъ труженника, убаженіемъ его вѣрности идеѣ, увѣнчаніемъ его не только долгою дней, но и каменіемъ честнымъ исполненныхъ въ жизни многихъ добродѣтелей... Хорошій былъ въ этомъ году у насъ праздникъ Срѣтенія Господня, по милости Божіей.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ.

Въ день Срѣтенія Господня скромно, но очень торжественно былъ отпразднованъ 25-ній юбилей ключаря Нью Йоркскаго Кафедральнаго Собора и Казначей С. Американскаго Епархіальнаго Совѣта, протоіерея Петра Попова.

Въ чествованіи, которое происходило вечеромъ въ

залѣ семинаріи, приняли участіе представители духовенства во главѣ съ Владыкою Митрополитомъ и міряне. Маситому юбилару были поднесены — отъ духовенства адресъ въ роскошной папкѣ, отъ Русскаго Женскаго Благотворительнаго Общества цѣнный подарокъ и отъ семинаристовъ букетъ цвѣтовъ. Было сказано много прочувствованныхъ рѣчей, вполнѣ освѣтившихъ симпатичный характеръ и чрезвычайно плодотворную и разнообразную дѣятельность славнѣйшаго миссіонера и его добрѣйшей супруги — Юліи Николаевны. Изъ разныхъ концовъ Америки были получены десятки писемъ и телеграммъ, показавшіе, насколько въ нашей Миссіи популярень, любимъ и уважаемъ чествуемый о. протоіерей.

Отъ души желаемъ о. юбилару еще столько же лѣтъ послужить нашей дорогой Миссіи.



Ключарь Св. Николаевскаго Собора, прот. Петръ Игнатьевичъ Поповъ (по фотографіи 1918 г.).

БОГОСЛУЖЕБНАЯ СПРАВКА.

Въ 1923 г. праздникъ Благовѣщенія Пресвятыи Богородицы совпадаетъ съ Великой субботой. Такое рѣдкостное совпаденіе великихъ христіанскихъ воспоминаній — почиванія Спасителя во гробѣ и въ то же время благовѣстія отъ Архангела Гавріила Пресвятой Дѣвѣ Маріи о рожденіи отъ Нея Спасителя міра предусмотрено въ Уставѣ Церкономъ и въ немъ даются слѣдующія указанія о Богослуженіи въ этотъ день.

Если Благовѣщеніе случится въ Великую субботу, — наканунѣ въ Великій пятокъ вечерня великая отправляется отдѣльно отъ утрени съ чтеніемъ Апостола и Евангелія, по уставу Великаго пятка. Въ самый день праздника всеобщее бдѣніе, какъ и въ Великій пятокъ, начинается утреннимъ богослуженіемъ, при чемъ на „Богъ Господь“ поется тропарь дня „Благообразный Іосифъ“ и на „И нынѣ“ тропарь праздника; далѣе слѣдуетъ пѣніе „непорочныхъ“ (раздѣленныхъ на

3 статьи) съ каждениемъ, оканчивающееся пѣніемъ тропарей „Ангельскій Соборъ“; послѣ сего полиелей праздника „Хвалите имя Господне“ и величаніе „Архангельскій гласъ“, пѣніе степенныхъ антифоновъ 4-го гласа, чтеніе Евангелія праздника и прочее праздничной утрени; къ канону присоединяется канонъ дня; славословіе великое поется, по великомъ славословіи совершается крестный ходъ съ плащаницею, по окончаніи котораго чтеніе пареміи, апостола и евангелія, согласно уставу Великой субботы. Лутургія св. Василія Великаго совершается съ вечерней.

ВОЗЗВАНІЕ О ПОЖЕРТВОВАНІЯХЪ НА РУССКУЮ ПРАВОСЛАВНУЮ МИССИЮ ВЪ ІЕРУСАЛИМѢ.

Палестина — Св. Земля, — самое дорогое священное мѣсто для всего христіанскаго міра.

Христіане, почитая эту страну своею колыбелью, всегда относились и будутъ относиться къ ней до скончанія вѣка съ особо благоговѣйною любовью.

Страна эта, освященная стопами самого Богочеловѣка, Спасителя міра, ознаменованная безчисленными Его знаменіями и чудесами, омытая Его божественною кровію, пролитою за спасеніе челоуѣчества, всегда служила и будетъ служить предметомъ благоговѣйнаго вниманія для всѣхъ насъ.

И путешествіе въ Палестину служить самою вожделѣнною и счастливою мечтою для всякаго христіанина. Посѣщая ежегодно въ огромномъ количествѣ эту страну, христіане съ великою любовію и повышеннымъ религиознымъ настроеніемъ обходятъ города, селенія и всѣ уголки Св. Земли, которые будятъ въ ихъ душахъ воспоминанія о тѣхъ или иныхъ событіяхъ изъ земной жизни Господа Спасителя и Его Пречистой Матери. Православная Русская Миссія въ Іерусалимѣ всегда оказывала поддержку не только русскимъ Паломникамъ въ Палестинѣ, но и православнымъ Христіанамъ всѣхъ народностей. Она приобрѣтала участки земли въ важнѣйшихъ мѣстахъ Палестины: въ Іерусалимѣ, Вилеємѣ, Назаретѣ, Горнемѣ, Елеонской горѣ и др., строила св. храмы, школы и дома для прибывающихъ туда богомольцевъ.

Но вотъ въ 1914 г. началась война, а въ 1917 г. наступила революція въ Россіи — и Православная Миссія осталась безъ всякихъ средствъ къ существованію. Кромѣ того, во время войны владѣнія миссійныя находились въ рукахъ турокъ, которые многое расхитили и уничтожили, а нѣкоторыя постройки разрушили. По окончаніи войны необходимо было приступить къ возстановленію всего того, а средствъ негдѣ взять. На земельномъ имуществѣ, по приобрѣте-

нію его, числится долгу около 60,000 дол., даже процентовъ по которому нечѣмъ уплатить.

Такимъ образомъ Іерусалимской нашей Миссии предстоитъ лишиться того, что съ такимъ трудомъ и въ продолженіи столькихъ лѣтъ приобрѣталось и что имѣетъ великое религиозное историческое значеніе для Православія — церкви, школы и дома для бѣдныхъ. А тысячи безпомощныхъ русскихъ предъ войной застрявшихъ богомольцевъ, которые кормились на миссійныя средства и среди которыхъ не мало Галичанъ и Угорчанъ, преимущественно старушекъ, — обрекаются на голодную смерть. —

Управленіе Миссии, не находя на мѣстѣ выхода изъ создаваемаго положенія, обратило свои взоры къ христіанамъ, живущимъ въ Америкѣ, которые всегда отличались своею христіанскою отзывчивостію къ несчастному и страждущему челоуѣчеству въ старомъ краѣ, и прислало меня сюда въ Америку, какъ Уполномоченнаго по сбору пожертвованій на Православную Русскую Духовную Миссию въ Іерусалимѣ. Съ благословенія Высокопреосвященнѣйшаго Владыки Платона, Митрополита всей Америки и Канады, я обращаюсь ко всѣмъ православнымъ русскимъ друзьямъ въ Америкѣ съ покорнѣйшею просьбой прийти на помощь Духовной Миссии во св. Гр. Іерусалимѣ и поддержать наше св. православное дѣло въ дорогой намъ Палестинѣ.

Съ цѣлью сбора жертвъ я, съ разрѣшенія Владыки Митрополита, буду посѣщать наши православныя приходы въ Америкѣ и надѣюсь, что щедрые русскіе люди откликнутся своею любовью на мой христіанскій призывъ къ нимъ.

„Аще забуду тебе, Іерусалиме, забвена буди десница моя“.

Пожертванія также можно посылать по адресу:

VERY REV. PETER GAVRILOFF

15 E. 97th St.,

New York, N. Y.

Господь да воздастъ всѣмъ жертвователямъ на поддержаніе Православія во Св. Землѣ своею великою и богатою милостію.

Протоіерей П. Гавриловъ,

Членъ Православной Дух. Мис. въ Іерусалимѣ.

ПО ЕПАРХІИ.

Рукоположенный преосвящен. Евфиміемъ Бруклинскимъ въ Санъ Франциско въ м. августѣ 1922 года съ благословенія Высокопреосвященнѣйшаго Владыки Митрополита, въ санъ діакона Леонидъ Смитъ зачисленъ въ составъ священнослужителей С.-Американской епархіи (Журн. Епарх. Св. отъ 28 Сент. 11 окт. 1922 г. §3.)

РУССКІЙ КОНЦЕРТЪ ВЪ САНЪ ФРАНЦИСКО.

Изъ Санъ Франциско сообщаютъ о проявленномъ большомъ интересѣ американцевъ къ русской церковной и свѣтской музыкѣ на Русскомъ Концертѣ января 8-го въ Петалума въ пользу Русской Православной Церкви. Программа была весьма разнообразная. Въ церковной части ея поставлены были номера: Отче нашъ — Вахметьевское, пьесы изъ композицій Виноградова, Турчанинова, Архангельскаго и Бортиянскаго. Въ свѣтской части программы поставлены Бородинъ, Глинка, Дмитріевъ, Гродскій и Даргомыжскій. Церковный хоръ былъ подъ управленіемъ г. А. Урова. Пѣніе дали Горбачевъ, Вл. Саковичъ и Хруцкая. Музыку — Г-жи Урова и Галина Саковичъ. Выполненіе программы произвело своего рода сенсацію. Для поддержанія церкви успѣхъ Концерта также имѣлъ немаловажное значеніе въ смыслѣ усиленія ея слабыхъ средствъ. Только наличіе интеллигентныхъ силъ дало возможность осуществить симпатичное предпріятіе. Съ другой стороны оно состоялось благодаря энергичной настойчивости о. настоятеля Свято-Троицкаго храма, свящ. Влад. Саковича.

„ВѢРА И ЖИЗНЬ“, № 5.

Среди новѣйшей апологетической литературы съ удовольствіемъ должны быть отмѣчены выпуски этого религиозно-строительнаго мѣсячника: „ВѢРА И ЖИЗНЬ“. Камень за камнемъ, положеніе за положеніемъ утверждаетъ этотъ небольшой, но аккуратно издаваемый сотрудникъ Церкви, Вѣры и Благочестія вѣчныя начала христіанства. Передъ нами уже 5-й выпускъ его. Начиная съ Алфы и Омеги нашей вѣры, съ изображенія жизни Господа Иисуса Христа въ изложеніи итальянца Джіовани Папини (Юность Спасителя, Начало проповѣди), вилетая въ структуру выпуска перлы русской души (Молитва. Пѣнный Ангелъ) Г. Голохвастова, выпускъ даетъ начало толкованія Апокалипсиса св. Іоанна Богослова подъ заголовкомъ „Небесная Литургія“. Но это выспренное не забываетъ юдоли земной. Очеркъ „Царство непобѣдимое“ о Церкви Русской (авторъ К-мов) свидѣтельствуетъ, что жизнь уже воплотила небесныя начала въ свою плоть и кровь какъ и разумъ привыкъ прежде и нодальше призванъ привыкать къ послушанію въ отношеніи къ Божеств. Откровенію („На стражѣ Самъ Богъ“, Пр. В. В-ковъ). Славный юбилей — статья о 25-ти лѣтніи служенія въ священномъ санѣ прот. П. Попова; — рассказъ А. П. Чехова: „На Страстной Недѣлѣ“, очеркъ о Американской Литературѣ, призывы къ читателямъ. „Отъ Редакціи“, замѣтка о борьбѣ съ „Варварскимъ пережиткомъ“ въ Испаніи, „Невинный Юморъ“ и Объявленія — заключаютъ номеръ. Выпускъ

оправдываетъ свое названіе: „ВѢРА И ЖИЗНЬ“. Въ выпускѣ чувствуется музыкальный аккордъ, гамма звуковъ мажорныхъ и минорныхъ въ стройномъ сочетаніи.

Читателямъ „Американскаго Православнаго Вѣстника“ смѣемъ рекомендовать назидательный апологетическій сотрудникъ вѣры и Церкви Православной — сборникъ „ВѢРА И ЖИЗНЬ“ вообще и настоящій № 5-й въ частности.

НЕЗАМѢНИМО ДЛЯ ЧИСТКИ И ПОЛИРОВКИ ЦЕРКОВН. ПРЕДМЕТОВЪ:

иконъ, живописи, ризъ, сосудовъ (золота, серебра, любого металла) подсвѣчниковъ и прочей утвари, полированнаго и лакированнаго дерева, хрустала, стекла и прочаго.

ОБРАЗЕЦЪ 25 СЕНТОВЪ
марками.

DENMAC COMPANY,

347 Madison Avenue, Dept. R., New York, N. Y.

**РУССКІЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ
КНИЖНЫЙ МАГАЗИНЪ.**

Всѣ книги, появившіяся за границей и въ Россіи
Классики, изящная литература, искусство, научныя
и обществ. полит. изданія, дѣтскій отдѣлъ, учебники.

КАТАЛОГЪ ВЫСЫЛАЕТСЯ БЕЗПЛАТНО.

RUSSIAN NATIONAL BOOK STORE Inc.

438 East 14th Street,

New York, N. Y.

СЪ ПРЕДВЕРІЕМЪ ВЕЛИКАГО ПОСТА

ПЛАЩАНИЦЫ

изящнаго рисунка, тонкой работы, размѣръ 36x56 ин.
съ бархатными полями и крупнымъ текстомъ
золотомъ.

Цѣна съ упаковкой и пересылкой 70 долларовъ.

Обращаться по адресу:

MR. S. SOKOLOFF,

2607 Jerome Avenue,

Bronx, N. Y.

Редакторъ Каедр. Прот. Л. Туркевичъ.